



围墙变“危墙”，及时修缮暖民心

多街道社区从细处着眼，解决居民身边难题

本报讯（芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 李彤彤 蒋雪丽 卢瑞亮 摄影报道）从细处着眼，从小处着手。连日来，我区多街道社区以开展“我为群众办实事”活动为契机，解决群众房前屋后的“小麻烦”“小问题”，不断提升居民群众的幸福感、获得感，做居民群众身边的“贴心人”。

文化苑社区工作人员在日常巡查时发现，文化一巷44号楼最东侧围墙出现外倾以及墙脚多处鼓包等情况。社区立即上报街道，并与周围居民进行沟通，在围墙下拉起警戒线，以防突发事件。街道收到报告后十分重视，分管领导立即作出指示，先把最危险的一段围墙拆掉，尽最大努力降低可能发生的安全事故，随后立即联系专业人员前来勘查围墙情况，对危墙修复工程的可行性及造价提出初步方案。在多方的努力协调下，对包含文化一巷44号楼东处的多处危墙进行修葺，截至目前，危墙修复工程已完工验收。今后，文化苑社区将一如既往地为群众做好服务，以实际行动践行“我为群众办实事”的初衷。

黄山北社区居民来电称家里卫生间下水道堵塞，走廊里全是冒上来的臭水。社区网格员接到电话后，迅速带领网格助理员赶往现场了解情况，该楼内卫生间污水漫溢到地面上，已经严重影响楼内环境卫生，居民不仅无法如厕，还给出行造成很大不便。“不知道是什么原因，管道犯‘毛病’，只能向社区求助了。”居民无奈地说。网格员了解具体情况后，第一时间多方联系到专业疏通人员，由于主管道老化，必须进行换管。考虑到卫生



间主管道是公共设施，需要大家共同出资进行维修，网格员随后入户走访征集民意，在众人的齐心协力下，该单元居民意见达成一致，经过多个小时的不懈努力，终于将主管道更换完毕，居民竖起大拇指齐夸赞！

楚润社区楼片长郭芬卿打电话给网格员反映，从冰轮路到华海路往西走200米左右，水泥路上有好多瓶盖大小的洞，洞的周边还有

白色痕迹，存在一定安全隐患。接到电话后，网格员赶紧联系社区工作人员一起去现场查看，并了解周边企业，发现路面并不是被腐蚀，而是在水泥抹面的施工过程中夹杂着石子，经过车辆来回碾压，把石子给崩出来了，洞口外面的白色痕迹是社区安排的洒水车进行一天两次的洒水后留下的水垢。由于该工程目前还未验收，所以后期社区将联系施工方，进行路修补。“这样我们就放心了，给你们添麻烦了。”楼片长郭芬卿和居民郭浩大姨表示。

家住南洪社区光华巷七号楼的居民王大叔向社区反映，他们楼栋单元门口的路面有部分塌陷，老人、小孩儿路过的时候很容易崴



脚，存在一定的安全隐患，希望社区能够及时修复塌陷的路面，还居民主平坦的回家路。接到居民反映后，社区网格员和助理员赶到现场，对该路面进行现场勘查，并保留路面塌陷的照片，同时联系南洪社区的公益组织洪心物业公司。随后，两位施工师傅到达现场，在该路面区域设置安全警示标志，将塌陷的路面砖头和水泥块进行拆除。平整路面以后，又将砖块整齐地铺在了路面上，并用水泥将楼体的边边角角进行加固。施工过程中，网格员和助理员全程进行监督，争取做到最安全、最完美的修复。整个修复过程，仅用了半天时间，修复后的路面平坦整洁、坚固耐用。

芝罘岛街道召开专题培训会

本报讯（芝罘融媒体记者 郑秀杰 通讯员 于慧泳）为持续深化“大培训大练兵大比武大竞赛”专项行动，加强高素质年轻干部队伍建设，提高青年干部能力，近日，芝罘岛街道召开“红岛扬帆·海岛讲堂”专题培训会。

此次培训会，街道邀请区委宣传部新闻科、网信中心有关负责人，就舆情处置、媒体应对、新闻写作等内容进行专题讲授。网信中心相关负责人结合工作实例，与年轻干部针对新形势下如何处置突发舆情、如何快速有效将负面舆情的影响降到最低等话题进行交流，寓理于事，紧贴现实，提醒年轻干部要加强日常思想建设，坚决守牢意识形态工作主阵地。新闻科相关负责人从如何写好新闻着手，引导年轻干部要勤于调查研究、善于搜集素材，在以新闻对象为事实的基础上，通过富于情感的表述，让新闻的起承转合更加自然。

整场培训会讲解内容紧贴现实需求，参加培训的年轻干部纷纷表示受益匪浅。下一步，芝罘岛街道将以“师徒结对”行动为契机，持续加强年轻干部教育管理，通过专题培训、现场教学等多种形式，为年轻干部充电赋能，引导年轻干部在摸爬滚打中积累宝贵经验，在基层历练中锤炼过硬本领。

海岸路社区开展彩绘T恤活动

本报讯（芝罘融媒体记者 李淼 通讯员 赵新宇）为丰富社区生活，近日，海岸路社区开展了以“多彩海岸 乐学之家”为主题的彩绘T恤手工活动。

活动开始，老师详细介绍彩绘T恤的各种材料、制作方法、绘画技巧及相关注意事项，在老师的带领下，大家用自己喜欢的颜色描绘图案，经过一个多小时的创作，原本素净淡雅的T恤变得绚丽多彩起来。

活动中，辖区居民积极响应，用五彩缤纷的图画描绘出心中对生活的热爱和赞美。此次活动，锻炼社区居民的动手能力和创造想象力，有效增进社区居民间的感情，丰富大家的业余生活，不断提高幸福感、满足感和获得感。



明职责定分工 找差距促提升

新石社区扎实推进网格“四巡”工作落实落地

本报讯（芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 赵茵 摄影报道）随着网格工作的持续深入、网格机制的不断优化、网格职责的梳理完善，作为老旧小区，面对存在的难点及难点问题，白石街道新石社区始终坚持以先锋党建引领社区各项工作，以社区网格建设提升居民群众自治，明职责、定分工、强执行，切实贯彻“我为群众办实事”的服务要求。找差距、补不足、促提升，致力实现网格“四巡”工作的落实落地。

微网实格，构筑社区安全屏障。作为老旧小区，居民楼栋的消防安全，沿街商户的经营安全是社区网格关注的重点。新石社区依托网格划分，网格员作为网格安全的第一责任人，严格执行网格走访的周期制、发现问题的首接制、问题处置的闭环制。走访居民楼栋，排查背街小巷，巡查重点点位，督促提醒辖区居民及沿街商户，落实房屋建筑安全主体责任、消防安全主体责任、企业安全生产主体责任，横向到底、纵向到底，实现安全工作不留死角，安全检查不留隐患，问题整改逐项落实，坚决筑牢社区安全生产防线。

细网深格，创建邻里和谐共园。依托社区“和谐邻里情”群众



议事品牌建设，通过邻里协商、居民自治等形式，社区持续开展“围楼夜话”诉家常，社区党群集思会项目。每周二、周四通过网格议事、楼栋议事、马扎议事等方式，实现社区事务群众议、群众办的自治新局面。社区党委充分发挥牵头引领作用，议事主体全方位沟通，协商过程全程参与，居务监督委员会全段监督，切实保证议事协商的有序推进。实现社区服务从“走进来”到“走出去”服务方式转变，社区治理从“让我干”到“我要干”治理模式转换。

精致舒美，助推环境向好提升。作为老旧小区，面对存在的难点及难点问题，社区以网格为单位，走访摸排，登记建账，专人负责，逐项落实。沿街主次干道、辖区背街小巷，居民楼前楼后，包街巷、包网格、包重点点位，卡实到人，责任到人。针对摸排的问题一项项梳理，一件件解决，一条条整改。结合精致舒美环境整治，各网格针对楼道内、楼前楼后存在的乱堆乱放、乱搭乱建、卫生死角，逐户协商、逐楼清理。共促社区环境一点点改变，一天天向好。

幸福满格，共建社区美好家园。以社区群众需求定社区服务

世联社区宣讲消防安全知识

本报讯（芝罘融媒体记者 郑秀杰 通讯员 杜颖）为增强辖区居民、物业和九小场所负责人的消防安全意识，提高应急处置能力和自救互救能力，近日，世联社区联合中消安消防安全咨询中心开展消防知识安全教育宣讲暨应急演练活动。

在消防知识安全教育宣讲中，消防教官通过理论教学与实操演练相结合的方式，详细讲解火灾的危害、发生原因、防火措施、自救逃生技能及灭火器的正确使用方法等一系列防火安全知识，重点介绍日常生活中潜在的安全隐患，如电线老化、充电器火灾、飞线充电等，提醒居民防患于未然。随后，现场模仿演练发现火情、报告火情、参与灭火等环节，消防教官还手把手教大家正确使用各种类型的灭火器、灭火毯，并进行实操演练，让居民亲身体验消防器材的使用方法。

通过开展消防知识安全教育宣讲及消防演练，让大家了解火灾发生时的应对措施，掌握火灾扑救、逃生等方面的知识和技巧，增强大家的安全意识，提升自护自救技能，拧紧生命“安全阀”，为营造良好的消防安全环境提供有利环境。